
       บันทึกข้อความ 
ส่วนราชการ    ส านักงานเทศบาลต าบลแร่  อ าเภอพังโคน  จังหวัดสกลนคร 
ท่ี สน  80701/379              วันท่ี   29  พฤศจิกายน  2562   
เร่ือง  รายงานผลการประเมินความพึงพอใจผู้รับบริการของเทศบาลต าบลแร่  
เรียน  นายกเทศมนตรีต าบลแร่ 
 

  ตามท่ีเทศบาลต าบลแร่ได้จัดท าแบบสอบถามความพึงพอใจของประชาชนท่ีมีต่อการ
ให้บริการของเทศบาลต าบลแร่ หรือหน่วยงานต่างๆ ท่ีมาติดต่อใช้บริการงานด้านต่างๆ ของเทศบาลต าบลแร่ 
เพื่อน าข้อมูลท่ีได้จากการส ารวจนี้มาประมวลสรุปผลลัพธ์ ในการปรับปรุงการให้บริการและด าเนินการแก้ไข
ข้อบกพร่องของการบริการด้านต่างๆ ให้มีประส ิทธิภาพและตรงกับความต้องการของผู้รับบริการมากยิ่งขึ้นต่อไป  

     ดังนั้น  จึงขอรายงานผลการประเมินความพึงพอใจผู้รับบริการของเทศบาลต าบลแร่ 
ประจ าปีงบประมาณ 2562 รายละเอียดตามแบบสรุปความพึงพอใจท่ีแนบมาพร้อมบันทึกนี้ 

  จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 



แบบสรุปผลการประเมินความพึงพอใจผู้รับบริการ 
ของเทศบาลต าบลแร่ 

ประจ าปีงบประมาณ 2562 

สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชนของเทศบาลต าบลแร่ ประจ าปีงบประมาณ 2562 
มีผลการประเมินดังนี้ 
1. กลุ่มประชากรและตัวอย่าง 
  ประชาชนผู้มารับบริการ (เก็บจากการให้บริการโดยภาพรวมของเทศบาล) เก็บแบบประเมินเพื่อ
สรุปผล  จ านวน 100 คน 
2.ระยะเวลาด าเนินการ   

ประจ าปีงบประมาณ  2562 
3.เคร่ืองมือที่ใช้ในการประเมิน 
  แบบสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อเทศบาลต าบลแร่ ประจ าปีงบประมาณ 2๕62 
4. การวิเคราะห์ข้อมูล 
    สถิติท่ีใช้ในการวิเคราะห์ความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน คือ การใช้ค่าร้อยละ     
5. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
  แบบสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อเทศบาลต าบลแร่ ประจ าปีงบประมาณ 2๕62 มี
ผลการประเมินดังต่อไปนี้ 

******************** 
 ส่วนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปผู้ขอรับบริการ 
เพศ    1. ชาย      จ านวน    38     คน  
   2. หญิง     จ านวน    62     คน 
อายุของผู้ตอบแบบส ารวจ 1. ไม่เกิน  20  ปี จ านวน    7 คน 
    2. อายุ 21 – 35  ปี จ านวน  17 คน 
    3. อายุ 36 – 45  ปี จ านวน  23 คน 
    4. อายุ 46 – 60  ปี จ านวน  19 คน 
    5. อายุมากกว่า  60  ปี จ านวน   34 คน 
รายได้ของผู้ตอบแบบส ารวจ 1. ต่ ากว่า  5,000  บาท/เดือน  จ านวน   65 คน 
    2. 5,001 – 20,000 บาท/เดือน  จ านวน    18 คน  
    3. 10,001 – 15,000  บาท/เดือน จ านวน      9 คน 
    4. 15,000 – 20,000 บาท/เดือน จ านวน     5  คน 
    5. มากกว่า  20,000  บาท/เดือน จ านวน     3 คน 
ระดับการศึกษาของผู้ตอบแบบส ารวจ 1. ประถมศึกษา   จ านวน   58 คน 
     2. มัธยมศึกษา/ปวช.หรือเทียบ จ านวน   16    คน 
     3. อนุปริญญา/ปวส.หรือเทียบเท่า จ านวน   14 คน 
     4. ปริญญาตรี   จ านวน      9 คน 
     5. สูงกว่าปริญญาตร ี  จ านวน      3 คน 
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อาชีพของผู้ตอบแบบสอบถาม  1. เกษตรกร จ านวน 72 คน 
     2. รับจ้าง จ านวน   5 คน 
     3. ค้าขาย/ธุรกิจ จ านวน    4 คน 
     4. รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ   จ านวน    3 คน 
     5. อื่นๆ  จ านวน   16 คน   
ส่วนที่ 2  ความพึงพอใจต่อการให้บริการด้านต่างๆ ในภาพรวม 

หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 
มากที่สุด 

(5) 
มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

ควร
ปรับปรุง 

(1) 
1. ด้านเจ้าหน้าที่ผูใ้ห้บริหาร 

1. เจ้าหน้าท่ีพูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพ การ
วางตัวเรียบร้อย 

15 64 20 1 - 

2. เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว และเอาใจใส่ 17 57 21 3 2 
3. เจ้าหน้าท่ีให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน 

ถูกต้อง น่าเช่ือถือ 
39 45 14 2 - 

     4.  เจ้าหน้าท่ีสามารถแก้ปัญหา/อุปสรรคได้อย่างเหมาะสม 10 53 30 5 2 
2. ด้านกระบวนการข้ันตอนการให้บริการ 

1. มีช่องทางการให้บริการที่หลากหลาย 4 50 35 11 - 
2. ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน มีความ

ชัดเจน 
3 35 54 7 1 

3. ขั้นตอนการให้บริการแต่ละขั้นตอนมีความสะดวก รวดเร็ว 9 44 39 7 1 
3. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

1. การจัดส่ิงอ านวยความสะดวกในสถานท่ีให้บริการ เช่น ท่ี
จอดรถ ท่ีนั่ง 

13 45 41 1 - 

2. มีเครื่องมือ/อุปกรณ์/ระบบในการบริการข้อมูลสารสนเทศ 1 43 47 9 - 
3. อาคารสถานท่ีมีความสะอาด ปลอดภัย 20 40 34 6 - 

4. ภาพรวมความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการของเทศบาลต าบล
แร่ 

14 47 29 10 - 

คะแนนรวม (1,100  คะแนน) 145 
 

523 364 62 6 
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  จากตารางส่วนที่ 2  สรุปร้อยละระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการ  
 5 ระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ  13.18 
 ๔ ระดับความพึงพอใจมาก      คิดเป็นร้อยละ  47.55 
 ๓ ระดับความพึงพอใจปานกลาง คิดเป็นร้อยละ  33.09 
 2 ระดับความพึงพอใจน้อย      คิดเป็นร้อยละ    5.34 
 1 ระดับความเห็นควรปรับปรุง   คิดเป็นร้อยละ    0.55 

6. สรุปผลการประเมิน 
  จากการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชนของเทศบาลต าบลแร่ โดยภาพรวม
ประชาชนมีความพึงพอใจในการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 73.44 
7. ข้อเสนอแนะ 
   7.1 ควรจัดอบรมพัฒนาความรู้ให้แก่เจ้าหน้าท่ีผู้ปฏิบัติงานเพื่อให้เจ้าหน้าท่ีน าความรู้ต่างๆมาแก้ไข
ปัญหาและแนะน าให้ประชาชนได้ 
  7.2 ควรพัฒนาทุกด้านยุทธศาสตร์โดยไม่เน้นด้านใดด้านหนึ่งเกินไป 
          ๗.๓. ควรพัฒนาขั้นตอนในการปฏิบัติงานให้มีความชัดเจนมากยิ่งขึ้น 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


